
 

 

 

 

《运筹与管理》网络平台提升会议纪要 

我刊于 2015年 9月 19日在北京稻香湖景酒店召开了部分编委会议，
讨论落实我刊所获得的“中国科协精品科技期刊工程”之“期刊数字出

版建设项目”。 

“中国科协精品科技期刊工程”是由中国科协自 2007年开始组织的
优秀中文科技期刊资助计划，按照“以奖促建”原则，经过自由申报、

专家评审和公示，确定入选项目。2015 年度的精品科技期刊工程分为学
术质量提升项目、数字出版建设项目、出版人才建设项目、精品科普期

刊项目等。根据我刊的实际情况和需求，章祥荪主编和刘克副主编决定

继刊物被评为 2014 年全国百篇优秀期刊的称号, 申报“数字出版建设项
目”。由章祥荪主编牵头，刘克副主编和吴凌云编委认真准备了申请书

和答辩 PPT，并由吴凌云代表我刊参加了答辩。在答辩过程中评委专家
对我刊的现有数字化情况和项目申报工作给予了充分的肯定，特别对我

刊以编委会为中心的工作流程表示赞赏。最终本项目于 2015年 6月获得
了科协的批准，项目执行期为 2015－2017年, 每年经费 15万元。 

会议由主编章祥荪主持。 

常务副主编刘克向与会人员介绍了项目的启动情况。为增加期刊网

站和在线投稿审稿系统的稳定性和可靠性，期刊决定将网站服务器交由

玛格泰克公司进行托管维护，十年总经费 3 万元。目前已经完成了服务
器的迁移工作。下一步将启动期刊网站改造和期刊数字化建设工作。 

玛格泰克公司的杨和东报告了期刊网站建设的一些建议。与会人员

就网站建设和编委工作进行了讨论。主要的建议和意见有： 

1.   建议期刊的论文下载为双向选择。一种可以为免费PDF论文下载；一
种为简单登陆后进行下载，但简单登陆建议邮箱为必填项，其他如单

位等信息为选填。登陆后的邮箱可以用于接收期刊的一些通知。 

2.   往刊上线后，需要技术支持进行各类的排名，例如：当月或当年浏览
排序，下载排序等。 

3.   新录取的文章应该生成 DOI标识码以及 Google Scholar数据的meta标
签，以便进行相关检索。 
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4.   很多编委表示，目前系统内超期审理的稿件很多，需要系统单独罗列
出来，以便编委进行及时的处理。此外，对于稿件退稿后重新再投稿

的问题，需要期刊编辑办公室进行核查和备注。如重投稿（包括修改

稿重新投稿），需要进行说明，否则可以考虑退稿。 

5.   对于网站的开发，可以制定三年的分期任务，分步分时间段来试用实
现。 

6.   部分编委表示，在系统内审稿人不需要定为编委，可以让编委自己指
定审稿人。同时，编委的基本信息需要继续完善，例如所在学校、研

究方向以及职称（老师还是研究生），以便编委可以更加快捷的选定

审稿人。 

7.   稿件的最终状态（发表还是拒稿）最好发邮件告知最终审稿人，使审
稿人有一种荣誉感。 

8.   建议一年开一次会议，检查相关工作的进度。 

9.   在期刊的网页上标注出技术支持人员的电话和邮箱，以便编委们随时
有问题可以得到及时的反馈和解决。 

最后，主编章祥荪对会议作了总结，指出期刊的数字化建设是一个

长期工作，要分步有序地进行，今年争取先完成网刊系统和 DOI 系统的
建设，先从现刊开始再逐步把所有过刊都放到网上。 

 

附会议参加人员名单： 
郑军，徐大川，徐培德，徐寅峰，徐静春，王永进，赵任，张强，周意元，邹

正兴，赵晓波，王建才，李勇建，巩再武，章祥荪，刘克，曹光源，吴凌云，杨和

东，翟小云，续莺莺 

撰稿人    翟小云 
修改人    章祥荪、刘克、吴凌云 
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